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ATA DA QUINTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL, realizada no dia 

seis de abril de dois mil e vinte e 

seis, sob a Presidência do 

Senhor Vereador Gilberto 

Bentlin Junior. 

 

Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às 
dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal, Palácio “Prof. 
Oscar de Oliveira Alves”, localizado na Rua Emygdio Mazine, número 
cento e catorze, foi realizada a Quinta Sessão Ordinária, sob a 
presidência do Vereador Gilberto Bentlin Junior. Conforme o art. 172 
do Regimento Interno, a gravação em áudio/vídeo desta sessão, bem 
como este relatório, encontra-se arquivados em meio digital e em 
mídia – DVD no Sistema de Ata Eletrônica na Diretoria Legislativa 
desta Câmara Municipal. Foram convocados para prestar seus serviços 
nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: 
Marília Scomparin, Ana Carolina Gaviolli Tavares da Silva e Isabela 
Vieira Lara. Abertos os trabalhos da presente Sessão, a Segunda 
Secretária, Vereadora Renata Cristiana Barioni Bonifácio, procedeu à 
chamada dos Vereadores verificando em Plenário a existência de 
número legal, com a presença dos Senhores: Amadeu Aparecido 
Lourenço, Everton Cavalheiro Silva, Fábio Gusman Palhares, Flávio 
Roberto Peron, Gilberto Bentlin Junior, José Jerônimo Fernando 
Camilo Borges, Kleber Alessandro Borotto, Renata Cristiana Barioni 
Bonifácio e Vanderlei Kill. Em seguida, o Presidente consultou o 
Plenário se o mesmo concordava com a dispensa da leitura das Atas 
das Sessões anteriores, sendo aceitas foram as mesmas aprovadas. Logo 
após, o Primeiro Secretário, Vereador José Jerônimo Fernando Camilo 
Borges procedeu à leitura do material referente ao Expediente, sendo: 
1)- Ofício nº 052/26, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, 
encaminhando Projeto de Lei nº 032/26, que dispõe sobre abertura de 
crédito adicional especial no valor de R$ 20.000,00, em favor do Fundo 
Municipal de Saúde, para alteração da destinação da emenda 
impositiva do Vereador Flávio Roberto Peron a Associação Bicho sem 
Teto, e será encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e 
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Redação, de Finanças, Orçamento, Economia e Administração Pública, 
e de Política Social, Educação, Cultura, Esporte e Turismo para 
pareceres; 2)- Ofício nº 053/26, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, 
encaminhando Projeto de Lei nº 033/26, que dispõe sobre abertura de 
crédito adicional suplementar no valor de R$ 384.000,00, em favor do 
Departamento de Educação, para aquisição de ares-condicionados, 
ventiladores, conjunto de alunos, mesas para professores e projetor, e 
será encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação, de 
Finanças, Orçamento, Economia e Administração Pública, e de Política 
Social, Educação, Cultura, Esporte e Turismo para pareceres; 3)- Ofício 
nº 054/26, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando Projeto 
de Lei nº 034/26, que dispõe sobre abertura de crédito adicional 
suplementar no valor de R$ 262.755,80, em favor do Fundo Municipal 
de Assistência Social e do Fundo Municipal de Saúde, para atender 
despesas com folha de pessoal, aquisição de software para o Pet 
Container, despesas com combustíveis para veículos da frota 
municipal, despesa com serviços de tecnologia da informação e 
comunicação para uso da Assistência Social, e será encaminhado às 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação, de Finanças, 
Orçamento, Economia e Administração Pública, e de Política Social, 
Educação, Cultura, Esporte e Turismo para pareceres; 4)- Ofício nº 
055/26, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando Projeto de 
Lei nº 035/26, que dispõe sobre abertura de crédito adicional 
suplementar no valor de R$ 24.316,00, em favor do Fundo Municipal de 
Solidariedade, para despesa com prestação de serviço e compra de 
insumos para ministração de cursos de cabeleireiro, barbeiro, 
panificação, pedreiro e assentador de pisos, e será encaminhado às 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação, de Finanças, 
Orçamento, Economia e Administração Pública, e de Política Social, 
Educação, Cultura, Esporte e Turismo para pareceres; 5)- Projeto de 
Decreto Legislativo nº 002/26, de autoria do Sr. Vereador Flávio 
Roberto Peron, que dispõe sobre a concessão do Título de “Cidadão 
Santarritense Honorário” ao Ilustríssimo Senhor Antônio Assunção de 
Olim, e será encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação, de Finanças, Orçamento, Economia e Administração Pública, 
e de Política Social, Educação, Cultura, Esporte e Turismo para 
pareceres; 6)- Requerimento nº 015/26, de autoria do Senhor Vereador 
Dr. Fábio Gusman Palhares, solicitando para que o Executivo Municipal 
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encaminhe a esta Casa de Leis cópias da publicação da dispensa de 
licitação realizada no Portal Nacional de Contratações Públicas 
(PNCP), a qual deu origem aos Contratos nº 030/2026 e nº 031/2026. 
Submetido à votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade; 7)- 
Requerimento nº 016/26, de autoria do Senhor Vereador Dr. Fábio 
Gusman Palhares, solicitando para que o Executivo Municipal preste 
esclarecimentos detalhados acerca de quais contraprestações, 
incentivos ou benefícios vêm sendo efetivamente concedidos aos 
proprietários de imóveis tombados no Município de Santa Rita do 
Passa Quatro, nos termos da Lei Complementar nº 210, de 24 de maio 
de 2024. Requer-se, ainda, que sejam informadas, de forma 
discriminada: I) quais incentivos legais já foram instituídos e 
regulamentados pelo Executivo; II) se há concessão de isenções 
tributárias ou outros benefícios compensatórios; III) quantos imóveis 
tombados atualmente são contemplados por tais medidas; e IV) e, em 
caso negativo, quais providências estão sendo adotadas para a efetiva 
implementação dessas garantias legais. Submetido à votação, o mesmo 
foi aprovado por unanimidade; 8)- Requerimento nº 017/26, de 
autoria do Senhor Vereador Flávio Roberto Peron, solicitando que o 
Executivo Municipal preste esclarecimentos técnicos detalhados 
acerca dos serviços de levantamento topográfico e sondagens a serem 
realizados pela empresa Leão Projetos e Prestação de Serviço de 
Engenharia e Topografia Ltda, no âmbito do Contrato nº 050/2026, 
conforme publicação no Diário Oficial da Estância Climática e 
Turística de Santa Rita do Passa Quatro, em 25 de março de 2026. 
Diante da necessidade de assegurar a transparência e a adequada 
aplicação dos recursos públicos, SOLICITA-SE: I) A apresentação da 
delimitação exata da área que será objeto dos levantamentos 
topográficos e sondagens; II) A indicação precisa e georreferenciada, 
com coordenadas no sistema SIRGAS 2000, de todos os pontos onde 
serão executadas: sondagens de solo; levantamentos topográficos; e 
quaisquer outras medições técnicas; IV) O envio do plano de 
amostragem e da metodologia a ser adotada pela empresa 
contratada, incluindo os critérios técnicos utilizados para a definição 
dos pontos de coleta; V) A identificação completa da empresa 
responsável, bem como: responsável técnico pelos serviços; respectivas 
ART/RRT; e escopo detalhado do objeto contratado; VI) 
Esclarecimento acerca da abrangência dos levantamentos, informando 
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se contemplarão: toda a área do local a ser estudado; apenas trechos 
específicos; e ou áreas previamente selecionadas, com a devida 
indicação dos critérios técnicos utilizados para tal definição. 
Submetido à votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade; 9)- 
Requerimento nº 018/26, de autoria do Senhor Vereador Dr. Fábio 
Gusman Palhares, solicitando que o Executivo Municipal preste 
esclarecimentos quanto ao fornecimento dos uniformes escolares para 
os alunos da rede municipal de ensino. Submetido à votação, o mesmo 
foi aprovado por unanimidade; 10)- Indicação nº 021/26, de autoria do 
Senhor Vereador Dr. Fábio Gusman Palhares, indicando ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal, para que através do Departamento competente, 
realize estudos necessários quanto a possibilidade de instituição do 
Programa de Incentivo à Aposentadoria por Invalidez Permanente no 
âmbito da Administração Direta e Indireta do Município de Santa Rita 
do Passa Quatro, conforme Anteprojeto anexo; 11)- Indicação nº 
022/26, de autoria do Senhor Vereador Dr. Fábio Gusman Palhares, 
indicando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que através do 
Departamento competente, realize estudos necessários quanto a 
adoção das providências necessárias para a instituição do auxílio-
alimentação, a título de prêmio assiduidade, aos servidores ativos 
ocupantes de cargos de provimento efetivo e em comissão da Prefeitura 
Municipal de Santa Rita do Passa Quatro, com a consequente 
atualização e revogação da Lei nº 2.304, de 23 de novembro de 1999, e 
suas posteriores alterações, conforme Anteprojeto anexo; 12)- 
Indicação nº 023/26, de autoria do Senhor Vereador Flávio Roberto 
Peron, indicando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que através do 
Departamento competente, realize estudo técnico visando à proibição 
do estacionamento de caminhões em toda a extensão da Avenida 
Fernando Rani, bem como no cruzamento com a Rua Visconde do Rio 
Branco; 13)- Indicação nº 024/26, de autoria do Senhor Vereador 
Amadeu Aparecido Lourenço, indicando ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal, para que através do departamento competente, realize a 
pintura da sinalização de solo ao entorno da Escola “Madre Carmelita”; 
14)- Indicação nº 025/26, de autoria do Senhor Vereador Amadeu 
Aparecido Lourenço, indicando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para 
que, através do departamento competente, estude a possibilidade de 
restauração da imagem do Cristo Redentor localizada no Morro 
Itatiaia, bem como a substituição da placa de identificação da 
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inauguração da obra, onde consta o nome do autor do projeto, por uma 
placa maior, mais visível e adequada à relevância do local; 15)- 
Indicação nº 026/26, de autoria do Senhor Vereador Dr. Fábio Gusman 
Palhares, indicando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que, por 
meio do departamento competente, encaminhe a esta Casa de Leis um 
Projeto de Lei que disponha sobre o fornecimento de fones antirruído 
para pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), no âmbito do 
Município, conforme Anteprojeto anexo; 16)- Indicação nº 027/26, de 
autoria do Senhor Vereador Kleber Alessandro Borotto, indicando ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que em articulação institucional, 
promova junto ao Ministério da Cultura a solicitação de 
reconhecimento do choro do interior paulista como patrimônio 
cultural brasileiro de natureza imaterial; 17)- Ofícios nºs 042 e 
043/2026, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando resposta 
aos Requerimentos n°s 007 e 008, assinados pelo Vereador Flávio 
Roberto Peron; 18)- Ofícios nºs 040, 045, 056 e 057/2026, de autoria 
do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando resposta aos Requerimentos 
n°s 005, 006, 014 e 012/26, assinados pelo Vereador Dr. Fábio Gusman 
Palhares; 19)- Ofício nº 044/2026, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, 
encaminhando resposta ao Requerimento n° 009/26, assinado por 
Todos os Vereadores; 20)- Ofício nº 041/2026, de autoria do Sr. Prefeito 
Municipal, encaminhando resposta ao Requerimento n° 006/26, 
assinado pelos Vereadores Dr. Fábio Gusman Palhares e Flávio Roberto 
Peron; 21)- Ofício nº. 009/2026, de autoria do Diretor Superintendente 
do Instituto de Previdência dos Servidores Municipais, encaminhando 
cópia relativa ao Relatório de Avaliação Atuarial realizado pela 
empresa RTM Consultoria Previdenciária; 22)- Documentação 
referente aos Balancetes da Receita e Despesa desta Casa de Leis, 
referente ao mês de março de 2.026. Terminado o Material do 
Expediente, o Sr. Presidente ofereceu a Palavra aos oradores inscritos: 
Amadeu Aparecido Lourenço, Kleber Alessandro Borotto, Flávio 
Roberto Peron e Dr. Fábio Gusman Palhares. Ninguém mais desejando 
fazer uso da Palavra, e não havendo material para a Ordem do Dia, o 
Sr. Presidente convocou os Srs. Vereadores para a 10ª Sessão 
Extraordinária a ser realizada a seguir para Discussão e Votação Única 
dos Projetos de Leis nº 032 à 035/2026, e Projeto de Decreto Legislativo 
nº 002/26, e declarou encerrada a presente Sessão, da qual foi lavrada 
esta Ata que após ser submetida à apreciação do Plenário, será 
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devidamente assinada pela Mesa da Câmara Municipal. Aprovada em: 
22 de abril de 2026. 
 
 

Ver. Gilberto Bentlin Junior 
Presidente 

 
 
Ver. Fernando Borges                Verª. Renata C. Barioni Bonifácio 

         1º Secretário                                                    2ª Secretária 
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5ª SESSÃO ORDINÁRIA 
06/04/2026 

EXPEDIENTE: 

 
Ofício nº 052/26, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando 
Projeto de Lei nº 032/26, que dispõe sobre abertura de crédito adicional 
especial no valor de R$ 20.000,00, em favor do Fundo Municipal de 
Saúde, para alteração da destinação da emenda impositiva do Vereador 
Flávio Roberto Peron a Associação Bicho sem Teto; Ofício nº 053/26, de 
autoria do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando Projeto de Lei nº 
033/26, que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar no 
valor de R$ 384.000,00, em favor do Departamento de Educação, para 
aquisição de ares-condicionados, ventiladores, conjunto de alunos, 
mesas para professores e projetor; Ofício nº 054/26, de autoria do Sr. 
Prefeito Municipal, encaminhando Projeto de Lei nº 034/26, que dispõe 
sobre abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 
262.755,80, em favor do Fundo Municipal de Assistência Social e do 
Fundo Municipal de Saúde, para atender despesas com folha de 
pessoal, aquisição de software para o Pet Container, despesas com 
combustíveis para veículos da frota municipal, despesa com serviços de 
tecnologia da informação e comunicação para uso da Assistência 
Social; Ofício nº 055/26, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, 
encaminhando Projeto de Lei nº 035/26, que dispõe sobre abertura de 
crédito adicional suplementar no valor de R$ 24.316,00, em favor do 
Fundo Municipal de Solidariedade, para despesa com prestação de 
serviço e compra de insumos para ministração de cursos de 
cabeleireiro, barbeiro, panificação, pedreiro e assentador de pisos; 
Projeto de Decreto Legislativo nº 002/26, de autoria do Sr. Vereador 
Flávio Roberto Peron, que dispõe sobre a concessão do Título de 
“Cidadão Santarritense Honorário” ao Ilustríssimo Senhor Antônio 
Assunção de Olim; Requerimento nº 015/26, de autoria do Senhor 
Vereador Dr. Fábio Gusman Palhares, solicitando para que o Executivo 
Municipal encaminhe a esta Casa de Leis cópias da publicação da 
dispensa de licitação realizada no Portal Nacional de Contratações 
Públicas (PNCP), a qual deu origem aos Contratos nº 030/2026 e nº 
031/2026; Requerimento nº 016/26, de autoria do Senhor Vereador Dr. 
Fábio Gusman Palhares, solicitando para que o Executivo Municipal 



 

8 
 

preste esclarecimentos detalhados acerca de quais contraprestações, 
incentivos ou benefícios vêm sendo efetivamente concedidos aos 
proprietários de imóveis tombados no Município de Santa Rita do 
Passa Quatro, nos termos da Lei Complementar nº 210, de 24 de maio 
de 2024. Requer-se, ainda, que sejam informadas, de forma 
discriminada: I) quais incentivos legais já foram instituídos e 
regulamentados pelo Executivo; II) se há concessão de isenções 
tributárias ou outros benefícios compensatórios; III) quantos imóveis 
tombados atualmente são contemplados por tais medidas; e IV) e, em 
caso negativo, quais providências estão sendo adotadas para a efetiva 
implementação dessas garantias legais; Requerimento nº 017/26, de 
autoria do Senhor Vereador Flávio Roberto Peron, solicitando que o 
Executivo Municipal preste esclarecimentos técnicos detalhados 
acerca dos serviços de levantamento topográfico e sondagens a serem 
realizados pela empresa Leão Projetos e Prestação de Serviço de 
Engenharia e Topografia Ltda, no âmbito do Contrato nº 050/2026, 
conforme publicação no Diário Oficial da Estância Climática e 
Turística de Santa Rita do Passa Quatro, em 25 de março de 2026. 
Diante da necessidade de assegurar a transparência e a adequada 
aplicação dos recursos públicos, SOLICITA-SE: I) A apresentação da 
delimitação exata da área que será objeto dos levantamentos 
topográficos e sondagens; II) A indicação precisa e georreferenciada, 
com coordenadas no sistema SIRGAS 2000, de todos os pontos onde 
serão executadas: sondagens de solo; levantamentos topográficos; e 
quaisquer outras medições técnicas; IV) O envio do plano de 
amostragem e da metodologia a ser adotada pela empresa contratada, 
incluindo os critérios técnicos utilizados para a definição dos pontos 
de coleta; V) A identificação completa da empresa responsável, bem 
como: responsável técnico pelos serviços; respectivas ART/RRT; e 
escopo detalhado do objeto contratado; VI) Esclarecimento acerca da 
abrangência dos levantamentos, informando se contemplarão: toda a 
área do local a ser estudado; apenas trechos específicos; e ou áreas 
previamente selecionadas, com a devida indicação dos critérios 
técnicos utilizados para tal definição; Requerimento nº 018/26, de 
autoria do Senhor Vereador Dr. Fábio Gusman Palhares, solicitando que 
o Executivo Municipal preste esclarecimentos quanto ao fornecimento 
dos uniformes escolares para os alunos da rede municipal de ensino; 
Indicação nº 021/26, de autoria do Senhor Vereador Dr. Fábio Gusman 
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Palhares, indicando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que através 
do Departamento competente, realize estudos necessários quanto a 
possibilidade de instituição do Programa de Incentivo à Aposentadoria 
por Invalidez Permanente no âmbito da Administração Direta e 
Indireta do Município de Santa Rita do Passa Quatro, conforme 
Anteprojeto anexo; Indicação nº 022/26, de autoria do Senhor Vereador 
Dr. Fábio Gusman Palhares, indicando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 
para que através do Departamento competente, realize estudos 
necessários quanto a adoção das providências necessárias para a 
instituição do auxílio-alimentação, a título de prêmio assiduidade, aos 
servidores ativos ocupantes de cargos de provimento efetivo e em 
comissão da Prefeitura Municipal de Santa Rita do Passa Quatro, com 
a consequente atualização e revogação da Lei nº 2.304, de 23 de 
novembro de 1999, e suas posteriores alterações, conforme Anteprojeto 
anexo; Indicação nº 023/26, de autoria do Senhor Vereador Flávio 
Roberto Peron, indicando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que 
através do Departamento competente, realize estudo técnico visando 
à proibição do estacionamento de caminhões em toda a extensão da 
Avenida Fernando Rani, bem como no cruzamento com a Rua 
Visconde do Rio Branco; Indicação nº 024/26, de autoria do Senhor 
Vereador Amadeu Aparecido Lourenço, indicando ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal, para que através do departamento competente, realize a 
pintura da sinalização de solo ao entorno da Escola “Madre Carmelita”; 
Indicação nº 025/26, de autoria do Senhor Vereador Amadeu Aparecido 
Lourenço, indicando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que, através 
do departamento competente, estude a possibilidade de restauração da 
imagem do Cristo Redentor localizada no Morro Itatiaia, bem como a 
substituição da placa de identificação da inauguração da obra, onde 
consta o nome do autor do projeto, por uma placa maior, mais visível 
e adequada à relevância do local; Indicação nº 026/26, de autoria do 
Senhor Vereador Dr. Fábio Gusman Palhares, indicando ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal, para que, por meio do departamento competente, 
encaminhe a esta Casa de Leis um Projeto de Lei que disponha sobre o 
fornecimento de fones antirruído para pessoas com Transtorno do 
Espectro Autista (TEA), no âmbito do Município, conforme 
Anteprojeto anexo; Indicação nº 027/26, de autoria do Senhor Vereador 
Kleber Alessandro Borotto, indicando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 
para que em articulação institucional, promova junto ao Ministério da 
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Cultura a solicitação de reconhecimento do choro do interior paulista 
como patrimônio cultural brasileiro de natureza imaterial; Ofícios nºs 
042 e 043/2026, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando 
resposta aos Requerimentos n°s 007 e 008, assinados pelo Vereador 
Flávio Roberto Peron; Ofícios nºs 040, 045, 056 e 057/2026, de autoria 
do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando resposta aos Requerimentos 
n°s 005, 006, 014 e 012/26, assinados pelo Vereador Dr. Fábio Gusman 
Palhares; Ofício nº 044/2026, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, 
encaminhando resposta ao Requerimento n° 009/26, assinado por 
Todos os Vereadores; Ofício nº 041/2026, de autoria do Sr. Prefeito 
Municipal, encaminhando resposta ao Requerimento n° 006/26, 
assinado pelos Vereadores Dr. Fábio Gusman Palhares e Flávio Roberto 
Peron; Ofício nº. 009/2026, de autoria do Diretor Superintendente do 
Instituto de Previdência dos Servidores Municipais, encaminhando 
cópia relativa ao Relatório de Avaliação Atuarial realizado pela 
empresa RTM Consultoria Previdenciária; Documentação referente 
aos Balancetes da Receita e Despesa desta Casa de Leis, referente ao 
mês de março de 2.026. 
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5ª SESSÃO ORDINÁRIA 
06/04/2026 

ORDEM DO DIA: 

 

Não houve material. 


